



## Archeopark Chotěbuz-Podobora

Kraj: Moravskoslezský

Okres: Karviná

GPS souřadnice: 49.787988N, 18.589105E

Adresa URL: [www.archeoparkchotebuz.cz](http://www.archeoparkchotebuz.cz)

Archeopark Chotěbuz se nachází na archeologické lokalitě hradiště Podoborav lesích nedaleko Českého Těšína. Archeopark byl jako replika slovanského hradiska průběžně budován již od roku 2001. Navázal na význam, který zdejší lokalita měla jak v dávných dobách, tak dnes, kdy jde o jedno z předních českých archeologických nalezišť prohlášených za kulturní památku. Vděčit za to může primárně nesmírně bohaté historii osídlení, jež bylo s Chotěbuzí-Podoborou svázáno již od pravěku a jehož stopy dnes představují významnou studnici informací o dějinách těšínského regionu.

Nejprve byla dobově autentickým způsobem vybudována část čelní komorové hradby s věžovitou vstupní bránou, která byla dokončena v roce 2002. O rok později ji následovala rekonstrukce mostu, jenž spojil první předhradí s akropolí. V prostoru samotné akropole pak v roce 2004 vyrostla po rozsáhlých archeologických výzkumech rekonstrukce dlouhé halové stavby, jež byla inspirována nálezy z nedalekého hradiště v polské Lubomi. O rok později byla akropole obklopena obvodovou palisádou a v historickém areálu vyrostly rekonstrukce tří obytných domů reprezentujících odlišné techniky budování staveb v období raného středověku.

Následující období přineslo další etapy systematického archeologického výzkumu a realizaci čtvrtého obytného domu i replik několika drobnějších výrobních objektů, např. železářské pece a kultovního objektu.

V roce 2015 byly vybudovány dva další obytné domy a vyrostla nová multifunkční vstupní budova, která nahradila stávající dřevěnou recepci. Návštěvníkům nabízí zázemí i nové interaktivní expozice, které se zaměřují zejména na představení dějin chotěbuzské lokality, okolní přírody a výsledků zdejších archeologických výzkumů. To vše završuje samostatná keramická dílna s pecí a hrnčířským kruhem, která je využívána pro nejrůznější školní i veřejné akce.

Akcí probíhá v archeoparku Chotěbuz-Podobora více než dost a i s jejich pomocí mají návštěvníci možnost nahlédnout a na vlastní kůži okusit co nejvíce z každodenního života našich dávných předků.

